

# 我是一颗土豆

城中小学六(5)班 王思涵

“哗啦啦”一盆冷水洒在了我的头顶,把还在睡梦中的我给浇醒了。我努力睁开眼,眼前黑漆漆的一片,什么都看不见,我使劲地往上钻,突然发现我是生长在泥土里,原来我是一颗小小的种子,大家都喊我的小名为土豆。

我难以置信,我怎么会摇身一变成了一颗土豆种子,与其埋在暗无天日的泥土里倍受煎熬,还不如干脆点成为人们餐桌上的一道美食呢!阴暗潮湿里的我有些气恼,有些迷茫:将来的我到底会去哪里呢?勤劳的人们时不时给我浇水,施肥,还有土壤里的蚯蚓给我松土。不知不觉的,我慢慢长大了一点。虽然经历了风吹雨打,但是我

还是顽强地活下来了。

过了半个月左右,我长出了小苗,往地上钻出来。渐渐地,我身体吸收的营养越来越多,我也变得越来越大,最后,我的身体长出了很多小芽头,那些芽头越长越大,变成了一个小小土豆,那些小土豆把我身体内的营养都分割走了,慢慢的,我觉得身体越来越没力量了,直到慢慢地萎缩,就这样睡着了。

突然,我被一阵瘙痒和阵痛给惊醒了,我睁开眼睛看了看自己,我又变成了一个土豆。想了很久,原来是土豆娘变成了许多个小土豆,我被分成一个个新的“我”。还没来得及庆祝“新生”,我又被一阵疼痛给刺醒了,我赶紧去看疼痛的来源,原来是一只偷吃的小虫正想钻进我的身体。我想了想办法,扭

动身体,想把它抖下去,没想到它咬得极紧,我再使劲地扭动,几乎是在泥土里打滚了,终于把它挤到一边。可惜的是,这时我的身体上多了一个深色的疤痕。只见虫子爬起来后,又不甘心地拼命往我这里爬。

正在危急时刻,我发现我头顶上出现了几束金光。啊,那就是阳光!我和一群小伙伴被一个人捡走了,把我带到小溪边洗了个澡,我身上的污泥都被洗得干干净净。然后我削尖了脑袋,脱掉了外衣,被切成了一根根丝,放进了滚烫的油锅里炒,锅里的油发出“滋滋”声,锅里“噼里啪啦”地跳起了油花。我被铲到了盘子里,变成了一盘正宗的土豆丝,被人们夹进了嘴里。

他们一边大口大口地嚼着,一边开心地说:“嗯,这土豆丝真香!

## 编辑点评

这是一个很有意思的童话,想象奇特,读来很有趣味。小作者“化身”为一颗土豆,从“哗啦啦”一盆冷水洒在头顶浇醒开篇,从黑漆漆泥土里的土豆种,到经历风吹雨打后长出的土豆苗,到身体里长出小芽头“变”成小土豆,到被挖走洗净切成土豆丝,成了人们桌上的一道美味,一气呵成,富有故事性。为给故事增添生趣,小作者还增加了一个虫子偷吃,扭动身体“躲闪”的细节,让人忍俊不禁——原来土豆身上深色的疤痕是与虫子作战的“光荣印记”啊!

## 小诗人群



## 过年

回浦小学四(4)班 黄子馨

春节到,人欢笑,  
家家户户团圆到。

放爆竹,包饺子,  
过年红包伸手要。

挂灯笼,贴春联,  
零点到了拜早年。

穿新衣,送祝福,  
大人小孩乐哈哈。

(指导老师:冯菲菲)

星海小学四(3)班 蔡博羽

新年到了,大街小巷里人山人海,家家户户张灯结彩,到处充满着浓浓的年味。

年味在哪里?在一盏盏宛如小太阳的灯笼里,在一对对火红火红的春联里。过年挂红灯笼是为了迎接新年的到来,在新的一年里鸿运当头,也就是脱贫脱单不脱发,过个吉祥年!除了在大门口挂灯笼,大门两边还贴上崭新的春联,红底黑字,散发着淡淡的墨香,表达了大家新一年的祝愿和希望。

年味在哪里?在一声声震耳欲

## 寻找年味

聋的鞭炮声中,在一道道五彩绚丽的烟花中。我想过年最快乐的不就是放鞭炮吗?拿在手里,星光乱窜,虽然很渺小但也足以照亮一片天空,在夜里就像星星般闪亮。但最漂亮的还得是变化多姿的“烟花小姐”了,在漆黑的夜空中,伴随着“砰”的一声,一朵美丽的烟花急速冲向夜空,然后一层层绽开,颜色也多得不得了,红的似火,粉的如霞,蓝的犹天,黄的赛金……这真像一幅多姿多彩的画。

年味在哪里?在一桌桌香气扑鼻的团圆饭中,在一个个鼓鼓囊囊的红包里。不管多远相隔千山万

水,不管多忙的人都纷纷回家,餐桌上有年年有“鱼”、有金“鸡”送福、有步步“糕”升,大家一起举杯,共庆新年。让我们最激动的当然就是拿红包拿到手软了,我数了一下有厚厚的一大叠,但转眼间就被妈妈拿走了,感觉自己生无可恋。而每一份祝福每一份沉甸甸的亲情都荡漾在这冬季。

年味是红红火火的,是快乐绚丽的,是香香甜甜的,是幸福温暖的,你看到了吗?你听到了吗?你闻到了吗?你感受到了吗?

(指导老师:鲍明芳)

## 拔河比赛

潘天寿小学二(3)班 吴卓谦

“加油,加油”,操场上传来一阵阵呐喊声。原来,那里正在举行一场拔河比赛。

只见参加比赛的同学紧紧抓住

绳子,脸绷得像熟透的红苹果,身子使劲往后仰。壮壮同学使出吃奶的力气,豆大的汗珠从额头上滚下来。

一旁的拉拉队蹦着喊:“二(3)班加油!二(3)班加油!”天上的小鸟也似乎在为我们鼓劲。

绳子上的红布一会儿向我们这边移动,一会儿向对方移动。

终于,红布移到了我们这边。耶,我们赢了。

(指导老师:张亚明)

## 舌尖上的汤包

城中小学六(1)班 应铠泽

我的家乡宁海。宁海不仅山清水秀,风光独特,而且还有各式各样的风味小吃,汤包、汤圆、年糕、麻糍……其中我最喜爱的莫过于晶莹剔透的汤包了。我们家乡的汤包种类有很多,有萝卜丝汤包、有菜汤包、有肉汤包……每一个品种都有各自的风味。

汤包之所以惹人喜爱,与它的制作方法分不开。汤包的制作过程非常讲究,如萝卜丝汤包,先要把白萝卜和胡萝卜切成丝,再拌上香干丁、油豆腐丝、笋粒、花生粒、虾皮……一起放入锅中炒熟,再放点盐,这样一盆美味的汤包馅就做好了。再端来一碗水,在桌面上铺

上汤包皮,皮上放入汤包馅,然后在汤包皮的四周蘸点水,按对边一折,再将两角拉到中间用力一按,一个小巧玲珑的汤包就大功告成了。

每年正月十四夜,外婆家都会包汤包。那天一大早,外婆就开始忙碌了。切肉、剁馅、炒馅……最后就包汤包了。只见外婆麻利地在桌上摊上汤包皮,大姨放汤包馅,小姨在汤包皮四周蘸上水,熟练地一折再一按,一个小巧玲珑的汤包就诞生了。外婆和阿姨们配合默契,动作娴熟,成型的汤包越来越多,一个个就像小孩子的耳朵,煞是好看!站在一旁的我就会蠢蠢欲动,兴奋地说:“外婆,我也想试试!”说完,就加入包汤包的行列。一蘸、一折、一

按,汤包包好了。虽然外形不怎么美观,但也像个孩子的耳朵。在家人的共同努力下,汤包皮越来越少,一个个小巧玲珑的汤包越来越多。外婆就开始隔水蒸汤包,几分钟的时间,一笼热气腾腾、香气扑鼻的汤包就出炉了。

如果说包汤包是一种创造,那么吃汤包就是一种享受:手拿着热乎乎的汤包,往放着老陈醋的碟中蜻蜓点水那么一蘸,再放入口中,轻轻一咬,那又酸又香的味道瞬间在口腔里溢开,让我的味蕾得到意想不到的满足。汤包除了蒸着吃,还可以汤着吃。把汤包放入水中煮沸,盛进碗中,馅早已和汤融为一体,喝一口汤,哇,鲜美至极!

(指导老师:张飞燕)



## 花儿摄影师

力洋小学三(2)班 叶锦硕

每一朵花儿  
长大前  
都是一位摄影师

咔嚓,咔嚓  
一张照片  
两张照片

人只要对准镜头  
花儿摄影师  
就来拍你

(指导老师:王巧巧)

## 妈妈的白发

力洋小学六(1)班 张晨睿

我刚刚洗完头发,走出浴室,到了房间。闯入眼帘是一头蓬乱头发的——妈妈!

一头乱发漫漫地披在肩上,发圈已经滑落,显出散乱与漫不经心。我走近一步,有了新的发现——本该乌黑的头发夹杂了一小束一小束的白丝,微微发白,很不协调。我心中一惊,毛巾从手中滑落。妈妈似乎是听见了什么,转过身来。额上布着细细的皱纹,我的妈妈!眼神疲惫,我的妈妈!两颊没有一点血色,几天没吃饱的白猫一般,我的妈妈!这真是我的妈妈吗?这真是白日里那个精神抖擞、昂首挺胸、眼里有神、脚踏实地的家庭主妇吗?在我眼前,是一个疲惫不堪,弯着腰,眼中无神的妇人。

正在我出神之际,妈妈开口了:“早些睡下吧,明天还要赶早上课呢!书包我已经整好了,衣服我也放在这儿了,明早我再叫你,安心睡吧。”我不禁问:“妈妈,你什么时候睡啊?”她愣了一下,眼中有什么东西一闪了一下,似乎在寻找答案。好一会儿,她才说:“啊,我帮你把衣服洗好了再睡。”

妈妈吃力地抱着一大叠衣服上来了,我赶紧跑过去,接过一大

叠。可妈妈喘了一会气之后又抱了回去。我又要帮忙叠衣服,妈妈却说:“你明天还要上学,睡吧,我来叠。”我拗不过她,只好睡下。偷眼看,那头蓬乱的头发似乎又多了一些白丝。妈妈的汗水顺着脸颊流下,沾住了两边的头发,越发显得憔悴。

正当我朦朦胧胧欲睡之时,妈妈将衣服叠好了。她轻手轻脚地关上灯走出去,并轻轻地关上了门。模糊中,只看见那头蓬乱的头发。

但是妈妈下楼后,似乎并没有睡,她又走下一楼洗衣服去了。耳旁的水声与洗刷声,使我清醒了不少。洗完衣服,妈妈轻轻地上了楼了。她的脚步声忽有忽无的,可以想象,妈妈那本就不怎么强壮的身躯使劲提着重重的洗衣桶的模样。妈妈又下来了,我闭上眼,房门开了,是悄悄的,我眯着眼睛偷看,妈妈踏着脚为我打开了风扇,又悄悄地出去了,整栋房子终于安静下来了。

夜半,泪湿枕。

第二天早晨,我又见到了那头蓬乱的头发,但那后面,却是一张神采奕奕的脸,眼中又有了星辰大海。

(指导老师:王巧巧)

## 我与花绳的故事

金阳小学五(6)班 卢家涛

我喜欢跳绳,因为一根细细的跳绳能变化出很多样式。通过跳花绳,我不仅能锻炼身体,还能懂得许多人生的道理。

每次跳绳前,我都会先做热身运动:站位体前屈八个八拍。热身,普通跳绳1200下,求稳,争取不倒。接着就是花样跳绳了,胯下a、b、c、敬礼跳、龙花、双摇、直快凤扯等……

最难的就是胯下d了,刚开始,我全身充满兴奋的力量,飞快地跳起来,渐渐地,我跳得很笨重,很不熟练。没过一会儿,我就汗流浹背,上气不接下气了。这时,我暗暗地鼓励自己:没关系,练习跳绳不是一蹴而就的,只要我坚持就一定能成功。但绳子就是个顽皮的小孩不听我的使唤,老是绊到我的脚,我失去了耐心急得快哭了。这时爸爸走了过来,笑眯眯地

对我说:“小涛,不要急躁,凡事都要有耐心和恒心。跳绳是需要掌握技巧的,不能凭空乱跳,必须脑袋和脚并用,要尝试着将自己与花绳融为一体。”听了爸爸的话,我又尝试了几次,我先按分解动作来进行练习,等熟练掌握动作要领后,终于轻而易举地跳过去了。太好啦!我终于掌握了入门的技巧啦!我开心极了,心里像喝了蜜一样甜。

一个好的开端就是成功的一半。与绳为伴后,我之前学会的“首屈一指”的双摇也越来越快,竟然30秒能跳90下。绳子绕着我的身体,拍打地面的声音,就像是在为我演奏一首欢快的乐曲。

不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。因此我每天都坚持跳绳,对跳花绳的兴趣越来越浓厚,速度也越来越快,连老师都对我刮目相看。我相信我与花绳的故事还很长很长……

## 同题作文

## 扑克大赛

潘天寿小学二(1)班 杨语琳

今天下午,葛老师叫我们玩扑克牌,看着扑克牌的两个数字背乘法口诀报得数。我转过头去,跟后面的陈泽瑞玩。

陈泽瑞把牌发好,我们就开始玩了。我们各自出了一张牌,一张是8,一张是5,我比他报得快,我赢了。玩到第十一张牌时,我明明比他报得快,但他却赖皮把牌抢走了。我非常生气,就把牌抢了回来。比赛结束,我赢了。葛老师请赢牌的同学一人吃了一个草莓。它甜甜的,很好吃。

第二局,我跟冯鑫玩。第一张

是她报得快,我生怕比不过她,吓得脑袋都胀成一个馒头了。我冷静下来,认真比赛,很快又超过了她。我看她耷拉着脑袋,一副没信心的样子,就故意不报两张牌。尽管这样,最后还是我赢了。

我想再找个人玩,却发现葛老师和屠煦起在比赛,就跑过去看热闹。葛老师让我们做裁判,我们开心极了。比赛开始了,葛老师第一张就赢了。后来,第二张,第三张,第四张……都赢了,只有第十七张输了。比赛结束以后,我们一数牌,葛老师比他多了好多张。

屠煦起唉声叹气,葛老师笑容满面,拿起草莓往嘴里送。

## 扑克大赛

潘天寿小学二(1)班 蒋雨桐

今天下午,我们进行了“扑克大赛”。比赛规则是两个人每人出一张牌,把牌上的两个数字相乘,得数说得快的人赢。我很紧张,也很激动。紧张是因为我怕输,激动是因为终于可以玩扑克牌了。

比赛开始了,我和叶一言一人抽一张牌。我口诀背得快,第一张牌很轻松赢了叶一言,但我还是很紧张,心“扑通,扑通”跳个不停。比赛继续进行,我越比越紧张,心

想:要是我输给了叶一言这个小菜鸟,该多丢脸啊!比赛很快结束了,我一数手中的牌,开心地大叫起来:“我赢了,我赢了!”

葛老师开始给胜利者分草莓,我分到了一个草莓,大大的,长长的,身上有很多黄色小点点。草莓头上还有两片叶子。这个草莓就像一个淡黄色的小香蕉。

我轻轻地咬了一口草莓,又甜又酸,好吃极了。

(指导老师:金静)